

### 貴州省委書記趙克志賀信

香港《文匯報》社：  
值此文匯報喜慶65周年華誕之際，謹致以最誠摯的祝賀！並對貴報長期關注、大力支持貴州經濟社會發展表示衷心感謝！

一紙風行六十五載。貴報創刊至今，始終堅持愛國愛港的宗旨，秉承「文以載道、匯則興邦」的理念，堅持真理正義，弘揚文明風氣，立言為民、文章報國，為祖國富強、民族振興和香港繁榮穩定做出了重要貢獻，贏得了社會各界廣泛讚譽。

多年以來，貴報一直關心支持貴州各項事業發展，積極宣傳推介貴州，並利用自身獨特優勢在「貴州·香港投資貿易活動周」等活動中給予貴州鼎力支持，為擴大貴州在香港乃至世界的影響，為貴港兩地的交流合作做出了積極貢獻。當前，貴州正按照中央的要求，緊緊圍繞「加速發

展、加快轉型、推動跨越」主基調，大力實施工業強省和城鎮化帶動主戰略，奮力推進工業化、信息化、城鎮化、農業現代化「四化」同步發展，為與全國同步全面建成小康社會而努力奮鬥。希望貴報一如既往地關注支持貴州改革發展，為貴州科學發展、後發趕超、推動跨越、同步小康提供有力的輿論支持，為加強貴港交流合作發揮更加積極的作用。

衷心祝願《香港文匯報》繼往開來、再創輝煌！



中共貴州省委書記  
貴州省人大常委會主任  
2013年8月13日

趙克志

### 安徽省委書記張寶順賀信

香港文匯報：  
值此香港文匯報六十五周年華誕之際，謹致以誠摯祝賀！對貴報長期以來給予安徽發展的關注與支持，表示衷心感謝！

貴報自創辦以來，主動承擔新聞媒體的社會責任，以全面、客觀、及時、準確的報道，為香港的繁榮穩定和祖國富強、民族振興，作出了不懈努力，發揮了重要作用。特別難能可貴的是，貴報堅持改革創新、與時俱進，影響力和公信力不斷增強，已經成為覆蓋全球的華文大報，成績有目共睹，可喜可賀！

貴報作為弘揚中華文化、推動對外開放的重要窗口，多年來一直積極宣傳安徽、推介安徽，促進了安徽與香港的交流合作，提高了安徽在海內外的美譽度和影響力。當前，安徽正處於全面建成小康社會的關鍵時期，

全省人民萬眾一心、團結拚搏，奮力打造加速崛起的經濟強省、充滿活力的文化強省、宜居宜業的生態強省，加快建設經濟繁榮、生態良好、社會和諧、人民幸福的美好安徽。希望貴報繼續發揚優良傳統，發揮獨特優勢，一如既往地關心安徽、支持安徽、宣傳安徽，為安徽加速崛起增添更多正能量！

衷心祝願貴報不斷創造更加卓越、更加輝煌的明天！



中共安徽省委書記  
安徽省人大常委會主任  
2013年8月16日

張寶順

文匯報 65周年報慶 專欄

# 常萬全：核心利益絕不交易

## 中美防長會談 兩軍達成五項共識

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中美防長美東時間19日在美國五角大樓舉行會晤，雙方達成五項共識（見表）。中國國防部長常萬全在會後的記者會上指出，近期美軍在亞太地區頻繁軍演，一定程度上使亞太地區局勢複雜化。他希望美國的亞太再平衡戰略不要針對中國，能給太平洋地區帶來「太平」。他重申，任何人不用幻想中國會拿核心利益作交易，也不用低估中國維護國家領土主權和海洋權益的決心和意志。

常萬全當日與美國國防部長哈格爾會談後舉行聯合記者會。中國軍方如何看待美國亞太再平衡戰略是記者會上最為關注話題。常萬全指出，現在亞太各國已注意到，美軍在亞太再平衡戰略凸顯了軍事方面的存在，包括加強在亞太地區的軍事部署，加強和同盟國的一些軍演和合作等。

### 警告蓄意挑釁 不會有好結果

常萬全希望美國亞太再平衡戰略不要針對中國並對中國進行「弱化」，他希望美國的亞太再平衡戰略能給太平洋地區帶來「太平」：「這種平衡應注意方方面面、各個國家的平衡。再平衡的要旨在於『平衡』，如果出現失衡將事與願違。」

「中國人民一向愛好和平，中方始終是亞太和平穩定的堅定維護者，始終堅持通過對話談判解決有關爭端。但是，任何人不用幻想中方會拿核心利益作交易，不用低估我們維護國家領土主權和海洋權益的決心和意志。」此時，常萬全聲調提高，語氣堅定：「任何搬弄是非、蓄意挑釁，或者為一己之利，肆意妄為，使局勢複雜化、擴大化的行為，都是不負責任的，也是不會有好的結果的。」

哈格爾則否認亞洲再平衡戰略是針對中國的舉措。他重申，美國對東亞海洋主權爭議不持立場，這些爭議應當在不訴諸武力的情況下加以解決。

此外，中美防長均表達兩軍加強軍事關係的重要性。哈格爾稱：「一個保持勢頭、實質性的美中兩軍關係是美中兩國強勁雙邊關係的重要支柱。」常萬全表示，中方希望努力建立與美國的軍事關係，並「將其提升到一個新的高度。」但常萬全指出，這決不能是一個「由任何一方主導的關係」。

### 澄清軍方從未支持黑客攻擊

網絡安全亦是中美兩國防長會晤的主要議題。常萬全在記者會上否認中國政府和軍方參與了任何網絡攻擊行動，「中國政府一貫堅決反對並且依法打擊網絡犯罪行動，中國軍隊從未支持過任何黑客行動。」常萬全說，中美需要共同探索加強合作，而不是無端猜疑相互指責。哈格爾表示，雙方歡迎通過網絡安全工作小組機制討論這一問題。

哈格爾並宣布，美國陸軍參謀長奧迪爾諾上將、空軍參謀長韋爾什上將將在今年訪華，中國海軍司令員吳勝利上將則將訪美。而在明年，他將首次訪華，中國也將首次獲邀參加美國主導的環太平洋軍事演習。



■常萬全（右）訪問五角大樓，哈格爾在門外迎接並陪同進入。 中新社



■常萬全（左三）與哈格爾（右三）在五角大樓會談。 新華社



■常萬全（右）和哈格爾會談後舉行聯合記者會。 美聯社

1. 落實兩國元首在安內伯格莊園會晤時達成的重要共識，加強兩軍關係，並努力將其提高到新的水平。
2. 雙方同意繼續加強兩軍高層互訪。中國人民解放軍總參謀長2014年訪問美國，美國國防部長、海軍作戰部長2014年分別訪問中國。雙方建立戰略規劃部門對口交流機制、探討建立中美重大軍事行動相互通報機制、繼續研究中美海空軍事安全行為準則。
3. 雙方在亞太多邊安全對話機制框架下加強協調和合作。中國將應邀參加美方主導的2014年環太平洋聯合軍演。
4. 進一步加強在人道主義救援減災、反恐、反海盜、維和領域的交流與合作；今年11月在夏威夷舉行中美兩軍首次人道主義救援減災實兵聯合演練；今年晚些時候就非傳統安全任務的後勤保障問題開展探討。
5. 雙方建立中美軍事檔案合作機制，在現有中方幫助美方查找美軍失蹤人員下落信息的基礎上拓展範圍，加強相關軍事檔案資料的雙向交流與合作。

中美防長五項共識

■記者馬靜 據網絡信息整理

# 中美軍事互信前路漫漫

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中國國防部長常萬全訪美取得成果，中美軍事互信向積極方向邁出了步伐。同時，專家認為，中美兩軍需要管控分歧與對抗，避免摩擦與衝突，構建新型大國軍事關係，建立兩軍互信，尚需很長路程。

國防大學教授李大光對本報表示，此次訪美無論是美開放北美防空司令部核掩體，還是會晤中提出建立戰略規劃部門對口交流機制，建立中美重大軍事行動相互通報機制，抑或邀請中方參加其主導2014年環太平洋聯合軍演，中美雙方在軍事互信領域還是邁出了重要的進展，是一種突破。

### 三個障礙與三個機制

然而，中美兩國在軍事互信方面存在着許多風險和挑戰，是雙方最敏感和脆弱的環節，過去二十多年，中美兩軍關係因危機事件停滯乃至中斷也是時常發生。國防大學戰略教研部戰略研究所副所長孟祥青指出，美國對台軍售、美軍機艦抵近中國東南海域偵察、美國國內法就是限制兩軍未來發展的三大障礙。而台灣問題、釣魚島爭端、南海問題等長期積怨和新出現的網絡安全問題都將成為影響中美兩軍關係的不穩定因素。

軍事科學院中美防務關係研究中心副主任趙小卓建議，中美兩軍需要通過三個機制解決相關問題：一是交流溝通機制，包括各個層級大範圍的較深入的交流，防止誤讀誤判；二是危機管控機制，一旦出現問題，能夠在第一時間溝通，及時加以解決，不至於把小的衝突苗頭變成大的危機；三是深入合作，加強中美軍方培訓交流，開展大範圍的深入合作，雙方互信就會越來越強，兩軍關係的紐帶就會越來越緊密。

專家解讀

## 中國3艦與美軍演習搜救



■編隊指揮員魏鋼少將（左）、編隊政委吳海岩大校（右）向歡送人群揮手致意。 新華社

香港文匯報訊 據中國廣播網報道，由中國海軍北海艦隊導彈驅逐艦青島艦、導彈護衛艦臨沂艦和綜合補給艦濰湖艦680多名官兵組成的艦艇編隊，昨日上午在編隊指揮員、北海艦隊參謀長魏鋼少將率領下，從青島軍港啟航，踏上了訪問美國、澳洲、新西蘭三國的航程。

中國海軍編隊將參加中美海上聯合搜救演習，演習將在夏威夷附近海域進行，中美海軍將互派演習聯絡官和觀察員；在澳洲訪問時，青島艦將在傑維斯灣參加由13個國家艦艇參演的東盟防長擴大會「海上安全」專家組實兵演習，以及澳洲「軍艦進駐悉尼港100周年」國際艦隊檢閱；之後，編隊將訪問新西蘭奧克蘭港。出訪編隊攜帶直升機1架，隨艦出訪官兵680餘人，出訪總航程將達16,000餘海里。

■青島艦昨日率艦隊啟航，前赴美、澳、紐三國訪問。 新華社



### 5艘056型護衛艦集結

香港文匯報訊 網上消息稱，東海艦隊有5艘056型新型護衛艦在一個軍港內集結，即將展開集訓，停靠在港內的5艘056型護衛艦舷號分別為580、582、584、585、596。

## 上合組織下月演兵吉爾吉斯斯坦

香港文匯報訊 國際在線引述俄網新報，吉爾吉斯斯坦副總理托孔、馬梅托夫周一表示，吉政府正在籌備將於9月在上海合作組織成員國合作框架下舉行的大型國際演習。

他表示，演習將於9月9日至12日在高山旅遊勝地伊塞克湖沿岸舉行，上合組織成員國救援人員將在期間練習發生自然災害情況下的緊急合作措施。

吉緊急情況部作戰管理局局長博洛特·阿曼巴耶夫表示：「演習期間將練習應對高山湖泊決口的緊急措施。」

第13屆上合組織成員國峰會將於9月13至14日在比什凱克舉行。上合組織成員國有中國、俄羅斯、哈薩克斯坦、塔吉克斯坦、吉爾吉斯斯坦和烏茲別克斯坦。